

政治牺牲品!

俄运动员被禁止参加运动赛事



【本报体育记者 雷震 报道】人间三月，春回大地，但随着俄罗斯入侵乌克兰，俄罗斯的体育界则陷入寒冬，抵制俄罗斯成为新的政治正确。

当俄军坦克隆隆驶进乌克兰国土时，俄罗斯就遭遇了全世界的抵制，而这样的抵制，很快就蔓延到了体育界。北京冬残奥会开幕前24小时，国际残奥会决定禁止俄罗斯和白俄罗斯运动员参赛，两国残疾运动员从北京离开。

俄罗斯残奥委会发表声明，指责国际残奥委会惩罚其运动员，“根据这一决定，俄罗斯运动员似乎是当前政治复杂局势中的罪魁祸首。”

国际残奥委会主席帕森斯回应说：“对于来自受影响国家的残奥运动员，你们受到了你们政府上周违反奥林匹克休战的决定的影响，我们感到非常抱歉……你们是你政府行为的受害者。”

英国的汤普森是有史以来最成功的残奥运动员之一，她表示，虽然同情俄罗斯运动员，但禁止他们参赛是正确之举。她说：“在俄罗斯，残疾人的生活是非常艰难的，大多数运动员只靠他们赢得的奖牌来获得资助。国际残奥委会面临着多个国家拒绝参加比赛，几乎每个奖牌项目都会受到影响。我们不能一直假装体育和政治没有联系。”

国际足联与欧足联禁止俄罗斯国家队和俱乐部参加他们旗下的任何赛事。世界杯预选赛附加赛，波兰与俄罗斯，捷克与瑞典捉对厮杀。现在俄罗斯被禁赛，波兰无需比赛，直接进入第二轮，等待瑞典捷克的胜者。

英超豪门切尔西的老板是俄罗斯人阿布，他也在巨大压力之下，宣布将切尔西挂牌出售。

世人越来越明白，“体育无关政治”，这只是理想和口号，而非现实。虽然世界各地的体育人士和组织都表示支持对俄罗斯的处罚，但围绕此类惩罚的公平性问题已经出现。

有阿拉伯运动员指出，既然国际足联禁止俄罗斯参加一切赛事，那以色列也要遭受同样的处罚，而西方体育组织对待这两个国家使用“双重标准”。

英超曼城主教练瓜迪奥拉表示，南斯拉夫被侵犯时，欧洲人冷眼旁观，叙利亚战乱时，欧洲也是无人声援，乌克兰跟俄罗斯冲突，所有人都跳了出来？

现在的“风向”是，不光俄罗斯被针对，不谴责俄罗斯的人也被针对。男子网球世界第二、俄罗斯名将梅德韦杰夫就面临被禁止参加温网的可能性。

运动员无法影响其国家的所作所为，却要接受惩罚，这貌似不公平，但相比运动员未来可能的遭遇，“对乌克兰的入侵是一种更大的不公”，这也是公平的局限性和残酷性所在。俄罗斯并不是第一个因战争而被禁止参加体育赛事的国家。过去无数的例子表明，体育制裁并不能结束战争或从根本上解决不公的问题。

俄罗斯主办了2014年冬奥会和2018年世界杯，体育一直是俄罗斯和普京总统的有力工具。从这点上看，体育制裁有象征意义。

毕竟，现在更主流的声音是：“俄罗斯将被世界排除在外，除非他们从乌克兰撤军。”

体育简讯

本报体育记者 雷震

伍兹正式入选世界高尔夫名人堂

世界高尔夫名人堂入会仪式9日在佛罗里达举行，47岁的伍兹正式入选，他14岁女儿萨姆作为介绍人。

步行者主场落败

NBA印第安纳步行者队15日主场以102:135不敌灰熊队遭遇两连败，步行者在东区排名倒数第三，已经基本无缘季后赛。

NCAA篮球全国锦标赛正式开战

NCAA男篮全国锦标赛（三月疯）15日正式开战，68支队伍捉对厮杀，决赛将在4月4日进行，印州有普度、圣母和印大参赛。

足球欧冠8强产生，巴黎、曼联爆冷门

足球欧冠16强淘汰赛16日全部结束，切尔西、本菲卡、比利亚雷亚尔、马竞、曼城、拜仁、利物浦与皇马跻身八强。夺冠热门巴黎、曼联则提前打道回府。

一个月之间，布雷迪退役又复出

距离2月2日宣布退役才过一个多月，44岁的NFL名将布雷迪12日通过社交媒体宣布复出，重归坦帕湾海盗队征战自己的第23个赛季。

疫苗接种证明取消，德约科维奇重返法网公开赛

从14日开始，法国取消出示疫苗接种证明规定，意味着未接种新冠疫苗的德约科维奇将被允许重返罗兰加洛斯卫冕于5月22日开始的法网公开赛。

北京冬残奥会落幕，中国首次位居双榜首

北京2022年冬残奥会13日结束，东道主中国取得18金共61枚奖牌，历史上首次位列冬残奥会金牌榜和奖牌榜的双榜首，美国以6金20枚奖牌位居第五。